

真情助振兴

——中国电建贵州工程公司帮扶德江枫溪社区小记

周济 王显 文/图

2023年5月24日,中国电建贵州工程公司委派市场部市场开发经理刘蛟龙,担任德江县枫溪镇枫溪社区驻村第一书记,自此,一场全方位、深层次的帮扶行动在这片红色土地上拉开帷幕。

刘蛟龙到任后,迅速开展工作,他走村串户,到田间地头,与村民们促膝长谈,短短半月,便对社区的民风民情、产业基础、群众需求了如指掌。在充分调研的基础上,刘蛟龙积极对接公司,四处求援“化缘”,为社区争取项目资金与发展资源。

在“娘家人”的大力支持下,社区获得66万元资金,用于修缮具有重要历史意义的军井。军井不仅是当地居民的

活水源,更是红色历史的见证者。修缮后的军井,水质更优、设施更全,为居民生活提供了坚实保障,也让红色遗迹重焕生机。

为扩充当地旅游产品,公司拨发60万元资金,开发观岩洞,把红色文化与自然景观融为一体,为发展乡村旅游打下基础。

同时,因地制宜,发展花椒、羊肚菌、茭白、牛蛙等特色产业。在产业发展过程中,刘蛟龙积极协调技术专家前来指导,解决种植难题,并拓展销售渠道,让农产品走出大山,走进市场。

如今,花椒漫山遍野,羊肚菌大棚林立,茭白绿浪翻滚,带动当地150人就业增收,成为当地群众增收致富的“绿色银

行”,社区人均年增收5000元,2024年,当地集体经济收入超过20万元。

除了产业帮扶,刘蛟龙还积极联络社会爱心力量。在他的努力下,贵州银行捐赠2.6万元用于社区办公室办公电脑和阵地建设。

日常工作里,把群众装进脑海里、记在心坎上。到目前为止,刘蛟龙邀请县级医疗单位到枫溪社区开展“老年人慢性病筛查”义诊活动1次,出动医护人员10余人,免费发放药品100余份,价值3000余元,累计问诊群众100余人。

两年以来,刘蛟龙先后调解邻里纠纷、婚恋纠纷、抚养纠纷10余起,召开群众院坝会20余次,收集意见建议20余条,帮助完善村规民约3条,理清发展思

路10余条,进一步促进当地社会、群众之间的和谐稳定。

中国电建贵州工程公司的帮扶行动,不仅为枫溪社区带来了实实在在的物质改善,更注入了发展的信心与动力,在乡村全面振兴的道路上,留下了坚实而温暖的足迹,成为企地合作、助力乡村振兴的生动范例。

自2023年以来,中国电建贵州工程公司派出刘蛟龙担任第一书记,积极争取资金,深入践行社会责任,彰显国企担当,持续帮助社区发展特色产业、改善基础设施,用情融入百姓心,用爱谱写帮扶情,使群众获得感、幸福感、安全感更加充实。



牢记嘱托 展现新风采

德江两大教育工程建设正酣

本报讯(李锐涛 邓旭 文/图)塔吊林立的建设现场、穿梭忙碌的建设者身影、设备轰鸣的实训课堂……两大教育工程——伟才高中部新建工程与贵州工程职业学院实训楼建设项目,正以“加速度”刷新县域教育版图,为充满希望的土地注入强劲动能。

走进城北伟才校区,建设现场一派火热景象,钢筋铁骨拔地而起,混凝土泵车来回穿梭,百余名建设者挥汗如雨。“这是我们伟才集团的收官之作,”贵州伟才教育投资有限公司副总经理苏伦满怀期待地介绍,“150余亩的土地上,将崛起一座投资2.7亿元的现代化高中,明年6月,这里将书声琅琅!”

另一边,贵州工程职业学院的实训楼群已初显锋芒。8栋实训楼中,6栋已率先“上岗”,智能制造车间里3D打印机精准作业,各种实训室中学生们侃侃而

谈,在真实场景中“实战演练”,将课本知识转化为过硬技能。

“这里就是未来工匠的摇篮!”智能制造与汽车工程学院院长邹小南自豪地介绍,“对标行业前沿,我们的实训楼不仅有先进设备,更打造了‘学、做、创’一体的平台。今年12月全部落成后,将为县域产业输送大批‘即插即用’的技术能手!”

“教育兴,则百业兴!”德江县教育局教育工程服务中心主任罗剑的话语掷地有声。两大项目不仅是惠及万千家庭的民生工程,更是县域发展的“动力源”——高中部的落成将优化教育资源,吸引人才集聚;实训楼群则为产业升级提供“人才弹药”,推动产教深度融合。

从校园到车间,从知识殿堂到创新高,德江正以教育为笔,在时代画卷上书写高质量发展的精彩篇章!



德江开展汛期救援培训 提升应急救援能力

本报讯(周济 王显 邓旭)近日,德江县消防救援大队在共和镇白果坨码头开展了一场针对性强、内容丰富的汛期救援科目培训,确保在应对汛期洪涝等灾害时能够迅速、有效地开展救援行动,保障人民群众的生命财产安全。

在模拟的湍急水流环境中,消防队员们进行了攻击式、确保式、防御式等多种救援泳姿及入水方式的训练。

攻击式泳姿要求队员们以最快的速度接近被困人员,确保攻击式泳姿注重在救援过程中对被困人员和自身的安全保护,防御式泳姿则用于在水流复杂、情况不明时,保障救援人员的自身安全并寻找合适的救援时机。

培训现场,消防队员们热情高涨,积极投入到各个科目的训练中。他们分组进行舟艇操作练习,模拟在不同水流条件下的救援场景;利用绳索进行横渡救援训练,提升在复杂地形中的救援能力。通过实战模拟,队员们不仅提高了技能水平,还增强了团队协作能力和应对突发情况的能力。

安全生产 治本攻坚

白果坨大桥改建项目稳步推进

本报讯(周济 王显 文/图)五月的乌江,碧波荡漾,波光粼粼,两岸青山连绵,草木繁茂。位于德江县长堡、共和两镇交界处的白果坨大桥改建项目现场,挖土机、运土车、电焊声与江面上来来往往的货船汽笛声汇成一曲忙碌的交响曲。

“已完成计划进度的20%。”白果坨大桥生产副经理宋贤介绍,目前拱桥基坑、路基土石方已经开挖完毕,正在进行索塔基础的安装,德江岸索塔基础已经施工完毕,正在进行支架的安装,印江岸也陆续地进行施工。白果坨大桥改建项目是乌江航道升级的配套工程,总投资近8000万元,因其位于白果坨国家湿地公园范围内毗邻居民区,早期桥基开挖过程中为保证民房安全、环保施工,采用机械冷

架斜拉扣挂缆索吊装系统施工,以节约施工时间、降低建造成本、保障大桥质量。

白果坨大桥改建项目,建好后能够保证1000吨船舶顺利通过乌江航道,不仅能满足乌江沿线群众出行,更有助于完善综合交通体系,推动乌江沿线城市加快融入长江经济带、西部陆海新通道和成渝地区双城经济圈联动发展。

据悉,新建的大桥宽度为15.6米,大桥两边设有1.5米宽的人行道,除了满足货船通行,还可方便两岸群众步行。目前,大桥正积极推进中,预计7月中旬开始吊装拱肋,11月中旬到12月中旬进行桥梁钢护栏的安装,12月下旬桥面铺装,计划年底通车。



仪式感拉满 德江校园多彩活动促成长

本报讯(何佳有 邓旭 李锐涛)为了让孩子们在童真里绽放光芒,展现少年蓬勃的精神气象,今年六一,德江县各校积极开展特色主题活动。

煎茶镇黄岛希望小学开展“牢记党的教导·争做强国少年”2025年德江县少先队“六一”主题队日示范活动。

活动伊始,动听的独唱迅速点燃现场气氛,少先队旗入场、奏唱队歌等环节有序推进。宣读名单后,高年级少先队员为一年级新队员郑重戴上红领巾,新队员面向队旗高举右拳庄严宣誓,感受少先队组织的庄严和神圣,增强光荣感和使命感。

煎茶镇黄岛希望小学黄玉涵表示:“这次活动使我向成长的道路前进了一步,也磨砺了我自己,很高兴这些一年级的少先队员们能加入我们这个大家庭。”

德江县第六小学开展了文艺汇演活动。从传统艺术的传承,到现代创意的迸发,每一个节目都凝聚着孩子们的汗水与梦想,也承载着老师与家长的殷切期望。

德江县第六小学二年级九班班主任牟梅介绍:“从节目编排到舞台布置,每一个环节都凝聚着师生们的心血。孩子们的热情和创造力超乎想象,他们用表演诠释对生活的热爱,对梦想的追求,看到他们在舞台上自信绽放,我由衷地为他们感到骄傲。”

德江县特殊教育学校举行了“粽香童趣·快乐传递”端午节与儿童节联合庆祝活动。县关工委到校开展慰问座谈,送上节日祝福。

活动现场,学生们带来了丰富多彩的才艺展示,展现积极向上的精神风貌。捐赠仪式中,社会爱心力量为学生们送上节日关爱。